
école primaire Pierre JONCHERY –Châtelaillon-Plage

compte rendu du conseil d’école 
Mardi 24 juin 2025, 18 h

1°) Personnes présentes     :

Enseignants :
Mme MASSON Frédéric (PS)

Mme CAILLE Virginie (MS/GS)

Mme BRESCIA Hélène (GS)

Mme COMPAIN Anne-Maude 
(UE)
Mme LEFEVRE Sylvie (CP)

Mme LEPRÊTRE Myriam 
(CE1/CE2)

Mme LEGOUPIL Elisabeth 
(CE1)
Mme BULET Catherine (CE2)

Mme DELAVEAU Céline (CM1)

Mme RIO Sylvie (CM1/CM2)

Mme ROSÉ Christine (CM2)

M. HEBERT Denis (CM2, 
directeur)

Représentants de parents 
d’élèves :
Mme SZEWC Marie-Aline
Mme BAILLY Amélie
Mme GEBAUER Marlène
Mme PARQUET Anaïs
Mme PELLETIER Estelle
Mme NERAUDEAU Audrey
M. RATINAUD Vincent
Mme SAMIER Isabelle

 Déléguée départementale 
de l’Éducation Nationale :
M. LE MIGNANT Pascal

Education Nationale :
Mme PUISAIS est 
représentée par M. HÉBERT

Représentants de la 
mairie :
- Mme GILLIUM (maire-
adjointe « Enfance, 
Jeunesse, Éducation »)
- M. RONCIN

Préambule : M. HEBERT remercie l'ensemble des parents d'élèves qui ont participé d'une
manière ou d'une autre à la fête de l'école, le 13 juin pour la maternelle, le 20 juin pour
l'élémentaire.

1°)   Retour sur le précédent compte-rendu du conseil d’école (11/03/2025)

 Aucune remarque n'est formulée à son sujet.

2°)   Fonctionnement de l’école

a- Effectifs à ce jour / Prévisions d’effectifs pour la rentrée 2025 :

A ce jour     :

Nombre d’élèves scolarisés en milieu ordinaire :

- 21 PS



- 19 MS
- 28 GS
- 18 CP
- 33 CE1
- 33 CE2
- 30 CM1
- 36 CM2

Nombre d’élèves scolarisés en Unité d’Enseignement : 13, de niveau PS au CP

Prévisions d’effectifs à la rentrée 2025     :

- 17 PS
- 21 MS
- 20 GS
- 26 CP
- 19 CE1
- 34 CE2
- 34 CM1
- 30 CM2

Cycle 1 → 58 élèves Cycle 2 : 79 élèves Cycle 3 : 64 élèves

Maternelle : 58 élèves élémentaire : 143 élèves

Nombre d’élèves scolarisés en Unité d’Enseignement : 12 (PS au CP)

Total : 213 élèves

La rentrée des élèves se déroulera le lundi 1er septembre (1er septembre ou 2 septembre
pour les élèves de PS).

Changement d’enseignant : Mme BULET part en retraite après 5 ans passés sur l’école
élémentaire.  Le conseil  d’école la remercie pour son investissement et  lui  souhaite de
profiter pleinement de cette nouvelle période de sa vie.

b- Bilan pédagogique de l’année

Le projet d'école a pour objectif  premier d'améliorer les résultats scolaires des élèves,
d'amener chacun d'entre eux au maximum de ses possibilités du moment.

Pour cela, les projets pédagogiques d’ouverture vers l’extérieur permettent :
- de donner davantage de sens aux apprentissages ;
- d’accroître la motivation des élèves ;
- de fédérer les groupes ;
- d’améliorer le climat scolaire.

Les résultats des élèves de l'école, si on regarde la synthèse des évaluations nationales
de 6ème, sont extrêmement satisfaisants (voir à la fin du compte rendu les « questions
diverses »).



Les grands projets en élémentaire :

- Le projet théâtre (élèves de CP, UE, CE1, CE2)
Ce projet  est  mené tous les deux ans. Il  portait  cette  année sur le thème des quatre
saisons, revisitées. La double représentation à Beauséjour des 16 et 17 juin conjuguait
poésie, chant, danse et théâtre. Un spectacle magnifique très apprécié de tous.
Merci aux enseignantes et aux élèves.

-  troisième  année  de  fonctionnement  du  « jardin  pédagogique  à  l’école »  des
classes de CE1/CE2 et CE2
Ce jardin fonctionne très bien ; très enrichissant du point de vue de l’observation du vivant.
Diversification des cultures d’une année sur l’autre. Bon investissement des enfants.
Un projet pluridisciplinaire très positif

- classe de découverte pour tous les élèves de CM1/CM2
Projet mené tous les deux ans, son bilan a été fait durant le conseil d’école du 11 mars
2025.

Projets de liaison :

Maternelle : Décloisonnements en cette fin d’année pour se familiariser avec sa future
classe et sa future enseignante

Échanges GS / CP : organisés en mai-juin

Échanges CM2 Jonchery / Michaud : 2 rencontres mathématiques à Beauséjour le 19
décembre (Mathador) et le 3 juillet (rallye-Maths).

Liaison CM2 / 6ème : Tous les élèves de CM2 ont pu visiter le collège le vendredi 14
mars  et  participer  au  concours  « Calcul@tice »,  avec  la  constitution  de  binômes
CM2/6ème.

Projets interclasses : 

Chorale de cycle 1 (1ère année), cycle 2 et cycle 3 avec une restitution aux familles lors
des fêtes d’école des 13 et 20 juin

Sorties au zoo de Mervent le jeudi 19 juin et au festival du film d’animation de La Rochelle
le 3 juillet (cycle 1). Gros soucis : l'absence de climatisation le 19 juin dans l'un des cars
alors qu'une forte chaleur était prévue et que le devis de Kéolis assurait des «conditions
de confort et de sécurité optimales ». Un courriel a été envoyé à Kéolis et l'inspection de
l'éducation  nationale  prévenue  (Kéolis  est  agréé  par  l'éducation  nationale  pour  les
transports de scolaires).

Décloisonnements  l’après-midi,  tout  au  long  de  l’année  en  maternelle (les  3
enseignantes constituent et prennent en charge des groupes d’activité pour les MS et GS)

Jeux de cour (cycles 1 (1ère année), 2 et 3) : de petits jeux sont mis à la disposition des
élèves  pendant  les  récréations,  leur  permettant  de  jouer  seuls  ou  à  plusieurs.  En
élémentaire, les jeux sont achetés grâce à une subvention annuelle de la mairie (500 € au
démarrage, puis 200 € par an) ; en maternelle, c’est la coopérative scolaire qui a permis
au projet de commencer cette année.

mailto:Calcul@tice


le défi-lecture a été mené du CP au CM2. Il permet d’améliorer les résultats des élèves
en compréhension de lecture en développant le goût pour la lecture.
Un  livre  est  offert  en  fin  d’année  à  chaque  élève  par  la  coopérative  scolaire  en
récompense de la participation au rallye lecture.

le  concours  des  Incorruptibles pour  les  quatre  classes  de  cycle  2 :  travail  autour
d’œuvres littéraires pour la jeunesse et vote des classes.

le projet Mathador de calcul mental,  auquel  participent les élèves du CE1 au CM2.
D’excellents résultats aux classements finaux (académique et national) sont à remarquer :
au cycle 3, les 3 classes de CM sont dans les 5 premières de l’académie (sur 43 classes
de CM1, CM2, 6e).

Journée sportive « Athlétisme et jeux d’opposition » le 17 avril pour les quatre classes
de cycle 2 qui ont pu bénéficier des infrastructures du stade. Nous remercions la mairie et
le collège. Une journée à reconduire.

La natation scolaire a pu se dérouler normalement cette année : il est rappelé que sont
concernés prioritairement les élèves de GS, CP, CE1 et CM1.

Le projet « Golf » (3ème année) qui a concerné les classes de CM1, CM1/CM2 et CM2
sur le 3ème trimestre. 8 séances encadrées par un intervenant agréé : les six premières
séances à l’école, la septième sur la plage et la dernière au golf de La Jarne sur une
journée (parcours de 6 trous, ateliers encadrés par des bénévoles du club et découverte
du parcours de biodiversité). Le cycle de golf a été très apprécié. Il  est financé par la
mairie de Châtelaillon et l’association des golfeurs châtelaillonnais.
Les enseignants de cycle  3 souhaiteraient que ce projet  puisse être reconduit  l’année
prochaine.

- la voile scolaire a concerné les 3 classes de CM. Cette année, la CDA subventionnait
et organisait le planning des classes de CM2 de l’agglomération. La ville de Châtelaillon
finançait le cycle de voile des élèves de CM1.

c- Projets fédérateurs d’ouverture pour l’année scolaire 2025-2026

Rappel :  les  intervenants  extérieurs  en  EPS ne sont  pas autorisés  en  cycle  2  par  le
directeur académique.

→ La semaine de la Maternelle : la date, fixée par le recteur dans chaque académie, n'est
pas encore connue.

→ Le Carnaval (maternelle) : Mercredi 18 mars 2026

→ Les projets tels que le défi-lecture ou Mathador sont inscrits au projet d’école et ont
vocation à se poursuivre dans le maximum de classes.

→ Le concours des Incorruptibles (projet  de lecture pour les classes de cycle  2) sera
certainement reconduit. Possible participation de la classe de GS, en collaboration avec la
médiathèque.



→ Jardin pédagogique des classes de CE

→  Préparation  d’une  comédie  musicale  pour  les  3  classes  de  CM  avec  double
représentation sur la scène de Beauséjour en fin d’année.

→  le  projet  « golf  à  l’école ».  Les  enseignants  souhaiteraient  qu’il  soit  reconduit  l’an
prochain pour les 3 classes de CM.

→ Classe de découverte au Loup-Garou (79) de 3 jours et 2 nuits pour tous les élèves de
CP et de CE1, du 3 au 5 juin 2026. Le projet pédagogique ainsi que le budget prévisionnel
seront présentés lors du conseil d’école du mois de novembre.

d- Absentéisme : bilan annuel
La moyenne des absences relevées sur l’année, toutes classes confondues reste à un
niveau stable  :  4,19 % pour  cette  année scolaire  (maternelles  et  élémentaires)  contre
4,27 % en 2023-2024, 4,33 % en 2022-2023 (élémentaires seuls). 
Mais 2,81 % en 2020-2021 ; 3,20 % en 2018-2019 (avant COVID).

e- Sécurité : Bilan des exercices de l’année
- 4 octobre 2024 : alerte incendie : enseignants, parents et élèves ont été prévenus
- 18 octobre 2024 : Alerte “attentat intrusion” pour laquelle enseignants, parents et élèves

ont été prévenus.
- 2 avril  2025 :  Alerte “tremblement de terre”, avec mise en sécurité et évacuation du

bâtiment scolaire
- 19 mai 2025 : alerte “submersion marine” avec l’école maternelle : tout le monde s’est

réfugié à l’étage de l’école élémentaire. 
-  10 juin 2025 : alerte incendie surprise

    
      A noter : L’alerte a été donnée par l’alarme incendie ou les balises disponibles dans
chaque classe pour les autres exercices liés au PPMS (alertes intrusion, tremblement de terre
et submersion). Nous remercions M. RONCIN et M. IVENS des services techniques pour leur
précieuse collaboration.

f- Modalités de vote pour les élections des représentants de parents d’élèves en
octobre 2025
Nous proposons pour le scrutin d’octobre prochain de passer au vote électronique, grâce
au logiciel d’élections en ligne « Votil ». Le coût de 80 € serait payé par la dotation de
fonctionnement de l’école gérée par la mairie.
 Votil  est  conforme  au  RGPD (Règlement  Général  sur  la  Protection  des  Données) et
s'engage à protéger les données personnelles des utilisateurs.

Pour : 24 Contre : 0 Abstentions : 0

g- Listes des fournitures demandées aux familles pour la rentrée prochaine
Elles  seront  distribuées  en  fin  d’année  aux  élèves  qui  seront  à  l’école  à  la  rentrée
prochaine. Les listes seront également disponibles sur le blog de l’école :
http://blogs17.ac-poitiers.fr/elemjonchery-chatelaillon/?page_id=2

http://blogs17.ac-poitiers.fr/elemjonchery-chatelaillon/?page_id=2


h- Accueil des nouvelles familles
Les admissions se sont  déroulées principalement tout  au long du mois de mai,  et  se
poursuivent au fur et à mesure des arrivées. Les nouvelles familles seront ensuite reçues
pour une rencontre collective et une visite de l’école en deux temps distincts selon que
l’élève arrive en maternelle ou en élémentaire :
- le mardi 1er juillet à 18 h, dans la salle de motricité de l’école maternelle ;
- le jeudi 3 juillet à 18 h, dans la grande salle de l’école élémentaire.

A noter : Mme MASSON (enseignante en PS) reçoit, en situation de classe, durant une
heure, les futurs élèves de PS accompagnés d’un de leurs parents, tout au long du mois de
juin (inscription, selon un planning, lors des formalités d’admission).

3°)   Questions relatives à la municipalité

.     Accès à l'école maternelle 
Une  réflexion  a  été  engagée  depuis  plusieurs  mois  avec  la  mairie  pour  repenser  la
sécurité par rapport à l'accès à l'école.
Le fait que l'accès des parents à la garderie qui se trouve dans l'école se fasse par le
portail non fermé à clé est problématique.
La  mairie  propose  l'installation  d'un  dispositif  d'ouverture  à  distance  et  de  fermeture
automatique du portail.
Celui-ci resterait ainsi fermé à clé jusqu'à 8 h 30 mais pourrait être ouvert à distance, du
préau ou de la salle de garderie, par le personnel de mairie en charge de la surveillance.
Ce système entrera en service dès que possible. 

• Travaux / entretien / équipements

Intervention des services techniques durant le temps scolaire
Il  est rappelé que les interventions des services techniques ne peuvent se faire sur le

temps scolaire sans l'autorisation du directeur. 

Ce qui a été fait :
L’école  remercie  la  mairie  de  Châtelaillon  pour  la  dotation  informatique  qui  avait  été

demandée et rapidement livrée :
- 3 tablettes (une pour chaque classe de maternelle)
- vidéoprojecteur pour la maternelle
- écran de projection pour l’élémentaire

Le  dysfonctionnement  concernant  l’ouverture  à  distance  de  la  porte  d’entrée  de
l’élémentaire a été réglé. Par ailleurs, un nouveau smartphone plus résistant a été acheté
pour permettre cette ouverture.

Ce qui est demandé :
Prioritaires :

Changement du mobilier de la classe de Mme BRESCIA (Maternelle) et  reprise de
certaines peintures murales

→ Validé par les représentants de la mairie



Restructuration des deux toilettes  de la  cour  (élémentaire) → Les enseignants  et
représentants  de  parents  d’élèves  attendent  une  proposition  de  date  pour  que  leur  soit
présenté le projet. 

 → Une réunion est prévue entre la mairie, M. HEBERT et des représentants des parents
d'élèves le mardi 1er juillet à 9 h, à l'école.

Il est demandé de refaire entièrement les toilettes des filles en premier.

    Solution à trouver pour les capricornes du chêne qui attaquent les chênes verts de la cour
élémentaire (alerte envoyée le 6 juin par mail à la mairie par M. HEBERT).  → L’étude du
problème sera faite cet été par un spécialiste.

Épisodes caniculaires : 4 classes ont été climatisées il y a deux ans, les plus chaudes de
l’élémentaire. Quelles solutions envisagées pour les classes du bas de l'élémentaire ? Pour
les  classes  de  maternelle ?  →  Après  différents  échanges,  il  est  entendu  que  la
végétalisation des cours et abords des fenêtres de classes du rez-de-chaussée est la piste
qui doit être prioritairement exploitée. Il  est important de planter dès l'automne des arbres
supplémentaires, des arbustes hauts.
Lors  des  épisodes  caniculaires,  est-il  possible  d’envisager  des  brumisateurs  pour  les
classes  de  maternelle,  voire  un  dispositif  simple  positionné  dans  la  cour,  afin  de
rafraîchir  les  enfants  (par  exemple,  un  tuyau  d'eau  avec  système  d'arrosage  de
jardin) ? → La question sera étudiée.

Il a été demandé plusieurs fois que la tonnelle de la maternelle soit déplacée au ras de la
vigne afin qu’on laisse celle-ci se développer au-dessus, ce qui permettra d'assurer un coin
ombragé végétal. M. HEBERT relance cette demande.  → Un grillage va être installé pour
soutenir la vigne.

Rappels   :
- Cantine des maternelles : murs des WC adultes fissurés
- Porte en bois de la cantine maternelle donnant sur la rue de l’Avenir dégradée
- Réfection des bureaux du RASED
- Remplacement du mobilier de classe de Mme DELAVEAU → reporté

Subventions 2025

Dotations Maternelle Élémentaire

de fonctionnement 36 € par enfant        2 448,00 56 € par enfant        8 680,00

Coopérative scolaire 18 € par enfant        1 224,00 18 € par enfant     2 790,00

Noël des enfants 7 € par enfant           476,00

Budget  pour  textile
(serviettes, gants...)

340,00

Classe de découverte 5 000,00

TOTAL par pôle 4 488,00
(- 200 € pour le photocopieur)

16 470,00
(- 500 € pour le photocopieur)

Total école 20 958,00 €

A noter : Avec le projet golf des CM et la prise en charge des frais techniques pour les



spectacles de Beauséjour, le total des subventions atteint 25 000 €.
L'école remercie la mairie de Châtelaillon.

4°)   Questions diverses     : 

« En maternelle,  certains parents passent  trop de temps à discuter avec la maîtresse
devant la salle de classe (le matin)...  Les parents qui souhaitent avoir des discussions
plus longues devraient prendre rendez-vous. Nous ne disposons que de 10 minutes pour
déposer les enfants. Si des parents ont des choses à signaler sur l'état de leur enfant ou
autre chose, le carnet de liaison est fait pour ça et si ça ne suffit pas il faudrait prendre
rendez-vous avec la maîtresse.”

→ réponse  de  M.  HEBERT :  plusieurs  rappels  ont  été  faits  dans  l'année,  avec  des
améliorations observées. Le portail doit être fermé à 8 h 40 et tous les parents sortis de la
cour, bien évidemment. C'est presque toujours le cas à présent.
Pour cela, les familles doivent arriver à 8 h 30 et pas à 8 h 39. 

« Est-il  possible de proposer un gazon synthétique sur le terrain de foot, cela pourrait
éviter les blessures lors des récréations où les enfants jouent au foot ? »

→  réponse  de  la  mairie :  trop  cher  (40  000  €),  projet  à  l’étude  plus  écologique  de
revégétaliser la cour. De plus, le gazon synthétique occasionne des brûlures en cas de
chutes.

« Est-il envisagé de passer à la semaine sur 4 jours ? »

→ réponse de la mairie :  pour l’instant, ce n’est pas à l’ordre du jour. Une convention
citoyenne sur le sujet est en cours au niveau national.

→ réponse de M. HEBERT : Si 97 à 98 % des écoles en France sont à 4 jours d'école par
semaine, il est admis par tous les chronobiologistes que, pour la réussite scolaire des
élèves, la semaine de 4 jours est sans doute le pire rythme qui soit. 
La France est le seul pays au monde à fonctionner ainsi depuis maintenant 8 ans et les
résultats  des  écoliers  français  sont  en  chute  libre  dans  les  tests  comparatifs
internationaux et aux résultats des évaluations nationales de 6ème. 
Ce n'est pas le cas des élèves venant de l'école JONCHERY.
M.  HEBERT  présente  au  conseil  d'école  les  résultats  comparés  aux  évaluations
nationales des élèves de 6ème de septembre 2024 (% des élèves atteignant un niveau de
maîtrise  satisfaisant  en  français  et  en  mathématiques  dans  les  grands  domaines  de
compétences). 

La barre bleue représente  les résultats  des 36 élèves de l'école Jonchery (0170894E
correspond au numéro d'identification nationale de l'école).

Voir les graphiques sur les deux pages suivantes...







M.  LE  MIGNANT  conclut  en  rappelant  l'attention  particulière  qu'il  convient
d'apporter aux questions de sécurité (notamment les risques d'intrusions), et à la
question des fortes chaleurs. Les solutions dans ce dernier domaine sont à trouver
dans la végétalisation des cours et abords des écoles.

L’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne souhaitant prendre la parole, la séance
est levée à 20 h 30.

                  Le directeur                                        La secrétaire de séance
D. HEBERT                           S. RIO

Compte rendu transmis à     :
• M. le Maire de Châtelaillon-Plage
• Mme la Maire-Adjointe chargée des Affaires scolaires de Châtelaillon-Plage
• Mme la présidente de la commission scolaire de Châtelaillon-Plage
• Mme l’Inspectrice de l’Education Nationale, circonscription Aunis-Sud-Atlantique
• M. le délégué départemental de l'Éducation Nationale.
• Mmes et M. les parents d’élèves
• Mmes et M. les enseignants


